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Motion till kommunfullmäktige
Dags för en miljö- och klimatkonsekvensanalys i alla ärenden

För att säkerställa att barns rättigheter har det sedan länge funnits ett beslut att i alla ärenden i 
alla nämnder ska det göras en barnkonsekvensanalys och denna ska dokumenteras i skrivelsen 
under rubrik ”Barnkonsekvensanalys”. Det är ett effektivt sätta att undvika att det viktiga 
perspektivet missas. 
De ekonomiska konsekvenserna redovisas i alla ärenden under rubriken ”Ekonomiska 
konsekvenser och finansiering.”

Vid det Världsekonomiska forumet, WEC, i Davos i år sa FN:s generalsekreterare, António 
Guterres att ”Klimatförändringarna är vår tids viktigaste fråga. Vi håller på att förlora 
kampen”. När vi nu står inför ett klimathot som exempelvis samme Gueterres utnämnt till 
”det mest systematiska hotet mot mänskligheten”, anser Vänsterpartiet att det är dags att 
införa en miljö- och klimatkonsekvensanalys av samtliga kommunala ärenden. 

Järfälla kommunen var sannolikt första kommun i Sverige med en koldioxidbuget. Den kom 
till som ett svar på frågan vad det skulle innebära att anpassa kommunens miljöplan till 
Parisavtalets skrivning om att sträva mot max 1.5°C global uppvärmning. Som svar på 
förfrågan levererade Centrum för hållbar utveckling (CEMUS) vid Uppsala universitet och 
Sveriges lantbruksuniversitet (SLU) för snart två år sedan rapporten ”Koldioxidbudget och 
väger till ett fossilfritt Järfälla”. I denna slår de bland annat fast att ”1.5°C målet i
Parisavtalet är tyvärr inte längre ett rimligt eller nåbart åtagande.” och för att Järfälla ska göra 
sin del för att uppfylla Parisavtalets övre gräns om max 2°C global uppvärmning måste 
Järfälla kommun ”påbörja en omedelbar minskning av koldioxidutsläppen med ett minimum 
av årliga utsläppsminskningar på 10 % i absoluta termer – men snabbt öka denna takt upp till 
15 % per år.”. De skriver fortsättningsvis att ”Om en lägre ambitionsnivå sätts i form av en 
fördröjd start eller lägre årliga utsläppsminskningar, innebär antingen att en trolig chans att 
uppnå 2°C åtagandet inte längre är möjligt, eller att ännu mer drastiska utsläppsminskningar 
krävs.”. De förödande konsekvenser som den halva graden mellan 1.5°C och 2°C skulle 
innebära för bl.a. hundratals miljoner människor beskrev FN:s klimatpanel i oktober 2018 i 
”The Special Report on Global Warming of 1.5°C (SR15). Fortsätter vi som idag är vi snarare 
på väg mot 3-4°C uppvärmning.

Allt för länge har klimatfrågan och åtgärder för att styra in på en hållbar bana skjutits på 
framtiden. Nu har vi nått en punkt där det inte längre är möjligt att knuffa det växande 
problemet framför oss. Vi är skyldiga de som är barn och unga idag, och kommande 
generationer, att göra vad vi kan för att ta vår del av ansvaret för att ställa om till ett 
långsiktigt hållbart Järfälla. Klimatfrågan är avgörande för framtiden och i den ryms alla 
andra frågor också.  

Vänsterpartiet föreslår därför att Järfälla kommun:
Beslutar att på samma sätt som det idag görs en barnkonsekvensanalys och ekonomisk analys 
av samtliga ärenden i samtliga nämnder ska det göras en miljö- och klimatkonsekvensanalys.  
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